

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Németország válasza az Egyesült Államoknak

Németország nem mond le a buvárhajó-háborúról — A kereskedelmi hajókat csak figyelmeztetés és ellenállás után süllyesztik el — Berlinben és Washingtonban biznak a megegyezésben — A Rombon-területen több olasz állást elfoglaltunk — Repülőink bombázták Valonát és Brindisit — A Mort Homme elleni francia támadások összeomlottak

Debrecen, május 5.

Berlinben ma délben tették közzé Németországban az amerikai jegyzékre adott választ, amelyet napok óta lázas érdeklődéssel várt az egész világ. Bár a nagy főhadiszálláson lefolyt tanácskozásokról, melyek a jegyzék elkészítését megelőzték, semmiféle hír sem szivárgott ki, a válasz nem lepheti meg azokat, akik a válság óráiban emlékeztükbe idézték a birodalmi kancellárnak a buvárhajó-háborúról a birodalmi gyűlésen tett nyilatkozatát. Ezt a nyilatkozatot ugyanis mindenben fedti a válaszjegyzék: előzékenységet tanúsít az Unió kivánságaival szemben, de csak addig a határig, ameddig Németország becsülete és életérdekei engedik.

A jegyzék félreérthetetlen határozottsággal jelenti ki, hogy Németország nem adja fel a buvárhajóháborút, mert a buvárhajókban van az egyedüli hatásos fegyvere abban a védelemben, melyre Anglia gyalázatos kiéheztetési harcmodora kényszerítette. És itt a német jegyzék ráolvassa Wilson fejére, hogy a semlegeség Angliával szemben is kötelezné az emberiség szempontjai fölött való hasonlóan féltékeny örködésre: egyszersmind utal Amerikának az entente számára folytatott munició-szállítására. A német kormány hajlandó arra az engedelményre, hogy a jövőben buvárhajói csak előzetes figyelmeztetés után és csak akkor süllyesztik el a kereskedelmi hajókat, ha ellenállást tanúsítanak. Ez engedelmény fejében azonban a német kormány kikötést is tesz: követelje az Egyesült Államok Angliától, hogy tartsa be a nemzetközi jog parancsait a tengeren, egyszersmind kijelenti, hogy ha Anglia erre nem lesz hajlandó, úgy a német kormány új elhatározásokra fog kényszerülni.

A német válasz már Washingtonban van. Ott fognak dönteni a béke és a háború kérdéséről. Ha Wilson annyira szívén viseli az emberiség szempontjait, ahogy mutatja, Németország válasza után döntése csak a béke mellett lehet. — A mai hírek szerint Berlinben és

Washingtonban egyaránt biznak a békés megegyezés lehetőségében.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

A német válaszjegyzék

Berlin, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség közli a Gerard amerikai nagykövetnek átadott német válaszjegyzék szövegét.

A jegyzék közli, hogy a német kormány a „Sussex” elsüllyesztésének az Egyesült Államok által rendelkezésre bocsajtott aktáit megvizsgálás céljából kiadta a tengerészeti hatóságának. A vizsgálat eddigi eredménye alapján nem zárkoznak el annak lehetőségétől, hogy a „Sussex” gözöst német buvárhajó torpedózta meg. A német kormány erről további közléseket fentart magának.

A német kormány az Egyesült Államoknak több ízben tett javaslatot a buvárhajó-háborúból az amerikai utasokra és javakra háramló veszélyek csökkentésére. Az Egyesült Államok kormánya — sajnos — nem látta jónak javaslataink elfogadását, holott ezzel hozzájárulhatott volna ahhoz, hogy elejét vegye ama balesetek nagy részének, amelyek időközben az amerikai állampolgárokat érték.

A német kormány a buvárhajó fegyverének használatáról a kereskedelmi háborúban nem mondhat le. A német kormány az emberiség magas parancsainak nem tulajdonít kisebb jelentőséget, mint az Egyesült Államok kormánya. Megállapítjuk, hogy nem a német, hanem az angol kormány volt az, amely a borzalmas háborút a nem harcosok életére és vagyonára is kiterjesztette. A legkeservebb védekezésben Anglia jogellenes hadviselési módja ellen, a német nép léteért harcolva, a buvárhajóharc hatásos eszközehez kellett folyamodnunk. Sajnáljuk, hogy az amerikai kormány humanitárius érzelmei nem terjeszkednek ki hasonló melegséggel a sok millió nőre és gyermekekre, akiket az angol kormány éhin-

ségbe akar kergetni, hogy az éhség kínjaival szegyenletes kapitulációra kényszerítse a központi hatalmak győzelmes hadseregeit. Az Egyesült Államok kormányának ama kísérletei, hogy Angliát rábírák a kiéheztetési politika abbahagyására, megfeneklettek, sőt Anglia tovább halmozta a nemzetközi jogba ütköző erőszakoskodásait velünk és a semleges államokkal szemben.

A német nép jól tudja, hogy ellenségei milyen mértékben láttatnak el az Egyesült Államokból mindennemű harci eszközökkel.

A német kormány megkísérli a legvégsőt, hogy a háborút a harcban álló államokra korlátozza és ezen gondolattól vezéreltetve, utasította tengeri haderőit, hogy a tengeri háború hadi területén belől is a kereskedelmi hajókat csak figyelmeztetés vagy ellenállás után süllyesszék el.

Nem kételkedünk abban, hogy az Egyesült Államok kormánya teljes nyomatékkal fogja követelni az angol kormánynál a nemzetközi jog azon rendelkezéseinek tiszteletben tartását, amelyek a háború előtt ismertek voltak. Amennyiben az Egyesült Államok kormánya az ez irányú lépései eredménytelenek volnának, úgy a német kormány új tényállás előtt látná magát, amelyre nézve fenn kellene tartani teljes akció-szabadságát.

Aláírva: JAGOW.

A kancellár a helyzetről

Berlin, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) A birodalmi gyűlés költségvetési bizottságában Bethman-Hollweg birodalmi kancellár ismertette az Amerikának küldött válaszjegyzéket. A kancellár tüzetesen fejtegette az Amerikához való viszonyt. Ezután vita fejlődött ki, amelyben az összes pártok képviselői résztvettek.

A kancellár előadása és az annak nyomán kifejlődött tanácskozás szigorúan bizalmas volt. Az ülésen az összes miniszterek, a szövetséges államok képviselői és mintegy száz képviselő vettek részt.

URANIA

Szombat Vasárnap
május 6-7.

Rét szenzációs sláger!

A félelmetes

Scarpia

bűnügyi kalandor-történet 4 felvonásban.

A nevelt leány

színmű 3 felvonásban.

Főszereplő:

ASTA NIELSEN.

Háborús híradó.

Előadások kezdete 3 és 5 órákor méréséig, 7 és 9 órákor rendezés helyárrakkal.

APOLLO

Ma, szombaton

Előadások 3 és 5 órákor méréséig, 7 és 9 órákor rendezés helyárrakkal.

Professor

Nick Fantom

harmadik detektív-kalandria

Robberstoni

legenda

detektív-történet 4 felvonásban.

Einök ur

vígjáték 2 felvonásban.

Ellenséges fronton

harctéri felvétel.

A berlini sajtó a jegyzékről

Berlin, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) Az amerikai jegyzékre adott válasz a lapok különkiadásából délben vált ismeretessé. A lapok kiemelik a jegyzék szilárd, méltóságos hangját, a mellett hangsúlyozzák, hogy a jegyzék Németország azon óhajának a kifejezése, hogy az Amerikával való összeköttetés megszakítását el akarja kerülni.

Biznak a békés megegyezésben

Berlin, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) A *Vossische Zeitung* munkatársa a válaszigyzék átadása után fölkereste Gerard amerikai nagykövetet, aki *bizakodó hangulatban* volt.

Berlin, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) Illetékes helyről kijelentik, hogy a német-amerikai tárgyalásokról *tendenciózusan elterjesztett hírek minden alapot nélkülöznek.*

London, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) A *Times* és a *Morning Post* washingtoni értesülései szerint *lehetséges, hogy Amerika és Németország között egy modus vivendi fog léte-sülni.* Bernstorff gróf washingtoni német nagykövet környezete előtt *bizakodó hangon nyilatkozott a helyzetről.*

Az olasz háború**Előretörésünk a Rombonon**

Budapest, május 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:*

A Rombonon csapataink erőteljes tüzéségi előkészítés után az ellenséget több állásából elűzték. Több mint 100 alpinit, köztük 3 tisztet elfogtak és 2 gépfegyvert zsákmányoltak.

A Marmolata-területen éjjel gyöngébb olasz osztagokat a Sassoundici keleti lejtőjén szétzavartunk.

Egyébként csak mérsékelt tüzéségi tevékenység.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Repülőink sikeres támadása Valona és Brindisi eken

Budapest, május 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:*

Május 4-én délelőtt tengeri repülőjárműveink Valonában a kikötőtelepeket és a repülőállomást többször hatásosan tájálták, Brindisiben pedig megfigyelték, hogy több felalátlat érte a vasúti vonalakat, a pályaudvar épületét, a raktárakat, továbbá az arsenálban süri csoportban veszteglő torpedórombolókat. Több bomba a városban robbant fel. Egy a repülőgépek elűzésére felszálló olasz járművet elűztünk.

Visszatértükben a repülőgépek a messze nyílt tengeren a „Marco Polo“ cirkálóra akadtak és a fedélzetén süri álló legénységre gépfegyverből hatásosan tüzeltek.

A heves elhárító tüzelés dacára összes repülőjárműveink sértetlenül tértek vissza ugy Valonából, mint Brindisiből.

A HAJÓHAD PARANCSNOKSÁGA.**Olaszország hadiköltségek**

Bécs, május 5. (Pol. Korr.) *Einaudi*, az ismert nevű nemzetgazdászának a „Corriere della Sera“-ban közzétett adatai szerint *Olaszország hadiköltségei tíz hónap alatt 7 milliárd lirára rugtak, 2 milliárddal többre, mint amennyire a legvégső esetre gondolták.* Az olasz

sendegesség tíz hónapja alatt a kiadások csak 1800 milliót tettek ki. *Einaudi* e számok nyomán támadható hatást azzal igyekszik enyhíteni, hogy *Olaszország kibírhatja a háborút* és a háborús költségek nem nagyon terhelik meg a népet. Politikai szempontok miatt nem említi föl, hogy a háború pénzügyi terhei *Olaszországra nézve amál súlyosabbak, mert Angliá megsegítte az olasz hadjárat finanszírozása tárgyában tett ígérletét.*

Buvárhajóink az Otrantói uton és a Messinai csatornában

Basel, május 5. *Piraeusba* befutott görög hajók a *Neon Asfy* jelentése szerint elbeszélések, hogy *német és osztrák-magyar buvárhajók az Otrantói csatorna mindkét oldalán akadtkat raktak le és ezzel elzárták az entente flottájának az útját.*

A belga-francia harcok

Berlin, május 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:*

A harci tevékenység az angol arcvonalon Armentières és Arras között tegnap is élénk volt. *Givenchy en Gohellené kézigránát-harcok* fejlődtek ki egy robbantási tölcserért, a melyben az ellenség átmenetileg elő tudott nyomulni.

A Sommetól délre német felderítő osztagok betörték az ellenséges állásokba és visszavertek egy ellenséges támadást. 1 tisztet és 45 főnyi legénységet elfogtak.

A Maas baloldalán csapataink Avocourt-tól nyugatra benyomultak a kiugró francia védelmi művekbe. A franciák ezeket tüzelésünk hatása alatt feladták. A védelmi műveket elpusztítottuk és azután tervszerűen ismét kiürítettük. *Haucourt*-tól délkeletre elfoglaltunk több francia árkot és foglyokat szállítottunk be.

A franciáknak a Mort Homme magasztat nyugati kiágazása ellen megismételt támadása teljesen összeomlott. A Maas jobboldalán különösen az éjszaka folyamán erős tüzéségi tevékenység fejlődött ki.

Egy francia jelzésű angol kétfedelű a hollandi határ közelében a tengerparton sértetlenül kezünkre jutott. A bennülők semleges területre menekültek.

Egy német repülőraj bőségesen és sikerrel dobott bombákat a champagnei Noblette és Auve-völgyben a vasúti telepekre, valamint a saippesi repülőcsarnokra.

A légi háború április folyamán különösen a hónap második felében nagy terjedelmet öltött és elkeseredettségben fokozódott. — Az egyesek kiüzelme helyébe mindinkább a csoportok és repülőrajok harca lép, amely nagyobb részi vonalainkon túl folyik le. Ezeknek a harcoknak folyamán április havában a nyugati arcvonalon harci repülőink 26 ellenséges légi járművet lőttek le, amelyek közül 9 arcvonalunkon innen birtokunkba jutott. Ezenkívül 10 légi jármű védőágyúinknak esett áldozatul. Ezzel szemben a mi veszteségünk 22 repülőgép. Ezek közül 14-et légi harcban veszítettünk el, 4 nem tért vissza és 4-et a földről lőttek le.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.**Az angol véderőreform**

London, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) Az alsóház tegnapi ülésén az *általános véderőreformról* szóló törvényjavaslatot 318

szóval 26 ellenében *második olvasásában is megszavazta.*

Az ir forradalom Casementet halálra ítélték

Rotterdam, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) Londonból jelentik: *A hadbíróóság Casementet halálra ítélté*, sorsa mindamellett még eldöntetlennek látszik.

Berlin, május 5. A *Vossische Zeitung* jelentése szerint Casementnek Angliába való érkezését egy alsórangú ir hivatalnok árulta el az angol kormánynak.

Egy írországi előkelőség letartóztatása

Rotterdam, május 5. Mint a *Matin* jelenti, az írországi zavargások alkalmával *Donoughmore* lordot letartóztatták. Érdekes, hogy *Donoughmore* nem volt ósrégi ir gróf, hanem az egyesült királyság koronájának, vagyis Angliának köszönheti a grófi címét. Egy *Donoughmore* earltól származik, aki az ir parlament megszűntetése alkalmával, mint annak tagja, az angol cím és az angol föntartása ellen szavazott. *Donoughmore* gróf híres etoni és oxfordi iskolákban nevelkedett, 1903-tól 1905-ig *hadügyi államtitkár* volt és 1911. óta a *lordok háza bizottságának elnöke*. Alig hihető, hogy *Donoughmore* lord az írországi forradalmi mozgalomhoz csatlakozott volna. Ha azonban igaz a hír, ugy azt bizonyítja, hogy a forradalmi mozgalom Írországbán még mélyebb gyökeret vert, mint eddig hitték.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, május 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

Repülőink tegnapelőtt bombákat dobtak a Rownotól délre fekvő *Zdolbunova* vasúti csomópontra. A pályaudvar épületén, a műhelyekben, a vasúti kocsikban és a sínhálózatokban találatokat figyeltek meg. Több épület lángba borult.

Tegnap újra mindenütt fokozott tüzéségi tevékenység. Számos helyen előtéri csatározás.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Paslos a cárnál volt

Pétervár, május 5. *Paslos* szerb miniszterelnököt a cáer Carskoje-Seloban kihallgatáson fogadta.

A német jelentés

Berlin, május 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

Különös jelentőségű esemény nem történt. LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A balkáni harcok Höfer jelentése

Budapest, május 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:*

Nincs újabb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Amerikai rendszerű legjobb marokrakó aratógépek, fűkaszálók, szénagyártók, Planet-rendszerű tengori- és répakapák; eredeti Bächer acélekék, Melichár Unikum-Drill vetőgépek, négyzetbeültető gépek, „Avanco“ nyersolajmotorokék *hídrólagos raktár: RÁHMER SÁNDORNAL, Debreczen, Piac 43. sz., Bächer—Melichár gépgyárának fióktelepén. Legjobb manilla-zsinog! Telefon: 962. szám. Legjobb manilla-zsinog!*

A német jelentés

Berlin, május 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Különös jelentőségű esemény nem történt. LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Görögország és az entente

Szófia, május 5. Az egész bolgár sajtó behatóan foglalkozik a görögországi eseményekkel. A görög kormány határozott magatartását az entente nyomásával szemben a görög érdekeknek megfelelőnek mondják, ha az ország pillanatnyilag sokat is szenved. Az események további kifejlése csak azt jelentheti, hogy valamennyi Balkán-állam kivétel nélkül az entente ellen fog fellépni.

Vizsgálat a városi főjegyző ellen

— A városi közigazgatási bizottságból —

Debrecen város közigazgatási bizottsága ma délután tartotta meg rendes havi ülését Domahidy Elemér főispán elnöke alatt. A szakelőadók havi beszámolóinak tudomásul vételén kívül az ülésnek szencziója is volt: a bizottság Csóka Sámuel városi főjegyző ellen, saját kérelmére, elrendelte a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot. Az ügy előzményei a következők:

Csóka Sámuel főjegyző ez évi február hó 14-én három heti szabadságot kért, egészségének helyreállítása végett. A polgármester megadta a kért szabadságot és a tanács a főjegyző reszortjának ügyeit az őt helyettesítő tanácsnokok között osztotta föl. A főjegyző szabadságideje alatt a helyettesítést végző tanácsnokok föbbrendbeli szabálytalanságról és rendtelenségről tettek jelentést a tanácsnak, amely úgy határozott, hogy a főjegyzőnek nem adja vissza ügykörét.

E tanácsi határozat folytán a főjegyző, a mikor szabadságáról visszaérkezett hivatalába, munkakör nélkül maradt s kérését, hogy a hozzá beosztott ügyeket terjesszék neki vissza, a tanács nem teljesítette. A főjegyző ekkor Domahidy Elemér főispánhoz fordult, aki kérést intézett Márk Endre udvari tanácsos polgármesterhez, miért nem terjesztik vissza a főjegyzőhöz a tőle elvett ügyeket. A polgármester a tanács tagok jelentése alapján a következő négy okot jelölte meg az intézkedés alapjául:

1. Hogy a főjegyző, akire a lisztellátás ügye volt bízva, oly adatokat tartalmazó jelentést tétetett a belügyminiszter urhoz, amely adatok távolról sem fedték a helyzetet s ez a tény alapul szolgált arra, hogy a városi hatóság mindennemű ténykedésével szemben a legfelsőbb hatóságok részéről a városi hatóság működése kedvezőtlen színben tünjék fel;

2. hogy a szervezeti szabályrendelet átdolgozása ügyében, amelyre a főjegyző 1915. év elején önként vállalkozott, egy egész éven át semmiféle történet részéről;

3. hogy a rendőrfőkapitány a liszt mikénti felhasználása körül kifejtendő ellenőrzést nem gyakorolhatta, mert a főjegyző többszöri felkérése dacára sem közölte a rendőrséggel a szükséges adatokat;

4. hogy a népfelkelő szemléi a polgármester távollétében mint polgári elnök megjelent s ott egy népfelkelési igazolványi lapra rávezetett „nem” határozatot későbbi alkalommal a „nem” szó lehúzásával „alkalmas”-ra módosította.

Domahidy Elemér főispán az ügyet a közigazgatási bizottság ma délutáni ülésére elterjesztette s közölte, hogy Csóka Sámuel főjegyző a fegyelmi eljárás megindítását kérte maga ellen. A bizottság elrendelte a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot, amelynek foganatosításával Balkányi Miklós dr. és Komlóssy Dezső bizottsági tagokat bízta meg.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 7-én prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Márton Sándor segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt Szele György lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, délután Konrád Zoltán segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, az Árpád-téri templomban délelőtt János Zoltán lelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, délután Főris Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban Kovács János hitoktató lelkész. — Vasárnap délután fél hat órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

— **Minisztertanács.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délután Tisza István gróf elnöke alatt minisztertanács volt, melyen a kabinet valamennyi tagja részt vett. A jegyzőkönyvet Drasche-Lázár Alfréd miniszteri tanácsos írta.

— **A főispán hadikölcsön-jegyzése.** Domahidy Elemér főispán, aki az első három hadikölcsönre — mint ismeretes — tetemes összegű jegyzéseket eszközölt, a mostani negyedik hadikölcsönre egyéb jegyzésén kívül a Hajduböszörményi Hitelbanknál 10,000 korona értékű kötvényt jegyzett.

— **Az áprilisi adóforgalom Debrecenben.** A városi közigazgatási bizottság ma délutáni ülésén Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató jelentést tett a város áprilisi adóforgalmáról: E szerint egyenes adóban befolyt 90,427,33 korona, 32,864,61 fillérrel több, mint a múlt év e hónapjában; dohányjövédékben 568,261 korona, tehát 340,793 koronával kedvezőbb, mint tavaly ilyenkor. A többi adónemek is kedvezően folytak be. A hadbavonultak családjai részére Debrecenben május hó 3. napjáig 7974 család részére napi 11,985 korona fizetett ki. A háboru alatt eltűntek, a rokkantak és elesettek családjainak, 871 családnak 153,538 korona segély adatott. A rekvirálás által, nem számítva a határrendőrségi rekvirálásokat, de belevéve az önkéntes bejelentéseket, 830 vagon buza, rozs, stb. találtatott.

— **A Csokonai-kör háborus népköltési pályázata.** A Csokonai-kör 1915. június havában pályázatot hirdetett Lótkovits Artur adománnyából a háborus népköltési termékek összegyűjtésére. A pályázat f. évi május 1-én járt le és a külső jelekből ítélve, biztató eredménnyel járt. Beérkezett ugyanis 7 pályamű, nemcsak Debrecenből, hanem az ország különböző vidékéről; egyik-másik pályamű testes kötet, úgy, hogy gazdag anyagot foglalhat magában. A Csokonai-kör még e hónapban tartandó választmányi ülésén kikiűldi azt a bíráló bizottságot, amelynek feladata lesz a kitiűzött 400, 200 és 100 koronás díjakat odaítélni.

— **A közegészségügyi viszonyok.** A városi közigazgatási bizottság mai ülésén Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos közölte, hogy Debrecenben április hó folyamán a közegészségügy az előző hónapoz képest némi javulást mutatott; csupán a számárhurut volt járványszerű. Született 184 egyén, meghalt 149, szaporodás van tehát és pedig 35. — Házasságra lépett 42 pár. A kózkórházban április hó végén összesen 339 beteg maradt ápolás alatt. A mentőegyesület a hatóság által 686, magánosok által 57 esetben vétetett igénybe.

— **A városi muzeum megnyitása.** A debreceni városi muzeum e hó 7-ikére tervezett megnyitó ünnepélye május 14-ikére elhalasztott. — Ugyanakkor lesz az ünnepélyt követő ebéd is.

— **Frank Sándor női divat céghez** megérkeztek a remek szabású blousok. Telefon 12-56. szám.

— **A hadmentességi adó.** A városi adóhivatal közli: Felhívtnak mindazon hadmentességi adókötelesek, akik a február havában előírt jelentkezésüket elmulasztották, hogy június hó 15-ig délelőtt a hivatalos órák alatt a hadmentességi adó nyilvántartónál (régii pénzügyi épület, Kossuth-u. 4. sz., 11. ajtó) a jelentkezést annál is inkább ejtsék meg, mert ellenesetben hadmentességi adójuk hivatalból fog megállapítani, azonkívül a beszámítás mérvéhez képest a kirótt hadmentességi díj 3-6-szorosával fognak bírságotlítani.

— **A kereskedelmi- és iparkamara közgyűlése.** A debreceni kereskedelmi- és iparkamara csütörtökön délután fél 4 órakor a kamara székházán rendes közgyűlést tart. A napirend főbb tárgyai: Elnöki előterjesztések. — Titkári jelentés az ügyforgalomról. — A negyedik hadikölcsön. — Hatósági munkaközvetítők felállítására. — Országos és hetivásárok időtartamának korlátozása. — Rendkívüli kormányintézkedések. — Ösztöndíjügyek. — Munkásjutalmak. — A háboru által sújtott iparosok és kereskedők segélyezése. — Közélemezési kérdések. — Iparfenntartási kérdések. — Hadsergészállítások. — Vasuti és postaforgalmi ügyek. — Szabályrendeletek. — Államsegélyes ügyek. — Kereskedelmi és iparjogi vélemények. — Segélykérelmek. — Indítványok.

— **Hangverseny a zenedében.** Debrecen sz. kir. város zeneiskolája vasárnap délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében a „Vörös Kereszt” javára tanítványaival hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget ezuton hívja meg az igazgatóság. Jegyek 60 és 20 fillérért az intézet portásánál előre is válthatók. Kezdeté 11 órakor. Pénztárnyitás fél 11 órakor.

— **„A félelmetes Scarpiá”** című négy felvonásos bűnügyi történet nagy tetszést aratott tegnap az Urániában. Egészen újszerű ezen dráma meséje, mert egy végzetes hasonlatosságon alapszik az egész bonyodalom. Ezuttal is bebizonyosodott, hogy a legdisztingváltabb közönség is kedveli a bűnügyi és detektívdrámákat. Ez a hatalmas bűnügy is kielégíti a legkényesebb izlést is, mert kitűnő színészek játszáik meg, a fotográfia pedig elsőrangú.

— **A vérbajosok debreceni kórháza.** Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos a városi közigazgatási bizottság mai ülésén beszámolt a venerás betegek Debrecenben létesítendő kórházának ügyében Nékám Lajos dr. kormánybiztossal Budapesten folytatott tárgyalásairól. A bizottság elhatározta, hogy a vérbajosok kórházának felállítására iránt megkeresi a törvényhatósági bizottságot. A kórház berendezését a katonaságtól kérik és támogatást kérnek a fentartáshoz a kormánytól.

— **Frank Sándor női divat cég** ajánlja a nyári ruhakelme, selyem és vászon különlegességeket választékát. Telefon 12-56. szám.

— **Nick Fantom: „Robberstoni legenda”.** Az Apollo mai műsorát Nick Fantom harmadik detektív-kalandja, a „Robberstoni legenda” tölti ki, mely a detektív-históriák között is magasan kiváló. Ezzel a Nick Fantom-sorozat befejezést nyert. Tagadhatatlan, hogy a filmirodalom minden válfaja szemléletesebben ismerjük s így a Nick Fantom-filmek természetesen erősen tulszárnyalják az eddigi detektív-dramákat. Különösen a ma műsorra kerülő „Robberstoni legenda” érdekesítő volta igazolja ezt leginkább. Az Apollo mai előadásai 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal kezdődnek.

— **Nagy könyv-vásár.** Verne Gyula ifjúsági iratai, illusztrált kiadás díszkötésben, egyenkint is mélyen leszállított árban. Tolstoj műveiből: Háboru és béke, 3 kötet, K 12.— helyett K 7.92. Karenin Anna, 2 kötet, K 8.— helyett K 4.40. Dosztojevszky: Bűn és bűnhődés K 4.— helyett K 2.75. Dumas: Három testőr, 2 kötet, K 8.— helyett K 5.50. A kaméliás hölgy K 4.— helyett K 2.64. Részletes jegyzék ingyen. Valamennyi teljesen új állapotban kapható Aczél antiquariumában.

— **Blous különlegességek.** remek leány- és gyermekruhák Halmágyi divatházában.

H A L M Á G Y I

DIVATHÁZA

Ferenc József-ut (Plac-a.) 44.

Eredeti modellek allandó kiállítására női felöltők, kosztümök, selyem, impregnált és gummiköpenyekben. Bluz és pongyola különlegességek, leány- és gyermekruha újdonságok

duo vá. l. sz. t. kb. n.

